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VELKOMMEN!
Så har Birkerød Skakklub atter et klubblad! Et
klubblad har været savnet af mange, og nu har
jeg altså givet mig i kast med udfordringen! Det
er ikke en fortsættelse af BIRKESKAK - og da
jeg er enerådende redaktør og skribent bliver I,
stakkels læsere, nødt til at affinde jer med
hvad jeg nu finder på. Men sådan behøver det
ikke blive ved med at være. Jeg håber at
bladet udvikler sig, og flere efterhånden får lyst
til at bidrage til de forskellige ”klummer”.

Jeg har tænkt mig at bladet skal udkomme
to gange om året, med henholdsvis forårets og
efterårets sæsonplan. Man kan allerede se, at
dette – det første nummer udkommer
forsinket(!) – til min undskyldning vil jeg sige, at
idéen med bladet har ligget og simret i mit
hoved henover julen, og det er først her i
januar jeg fik taget mig sammen til at få det
færdigt!

Med venlig hilsen
Jesper (nu også Redaktør).

PS. Navnet på bladet er min søn Magnus’
forslag. Jeg synes der er noget imødekom-
mende og venligt ved en løber, der er lagt ud
foran en!

FORMANDEN HAR ORDET

Så skal vi til det igen, nu er der atter
generalforsamling for Birkerød Skakklub, og
det har ikke været vores bedste sæson. Vi har
for første gang i min tid som formand ikke
formået, at skaffe nye medlemmer til klubben.
Skakkens dag gav ingen nye medlemmer og

det har været småt med nysgerrige som er
kommet op i vores klub. Konklusionen af en
ikke så aktiv formanden er tydeligt at se på
medlemstallet.

Hvis Birkerød Skakklub skal overlever som
den gode selvstændige klub den er i dag, er vi
nødsaget til at promoverer os mere i næste
sæson.

Juniorskak var i år blevet flyttet til om
torsdagen, da Jørgen Ole var nødsaget til at
stoppe – tusind tak for din store indsats til gavn
for klubbens yngste. Vi var så heldige, at
Thomas gerne ville overtage juniorskakken,
desværre kom der kun en enkelt juniorspiller,
så det virker ikke som om torsdage er en god
skakdag. Grundet ovenstående har vi lukket
aktiviteten ned indtil bedre tider – vi prøver
igen i januar om det kan lykkes (der skulle
helst være 3 – 4 stykker for, at vi vil holde
aktiviteten åben).

Pokalturnering
I år vandt Lars Laustsen finalen mod Preben
Auchenberg.

Klubturneringen
Jesper Kristiansen blev klubmester i overlegen
stil, han smadrede simpelthen alt modstand af
vejen – et stort tillykke til Jesper. Lars, Arne og
Maj-Britt endte på samme pointantal, men Lars
have den bedste korrektion og blev nr 2,
efterfulgt af Arne på tredje pladsen. Gruppe 2
blev vundet i fin stil af Bent Caspersen, som
dermed også har kvalificeret sig til at kæmpe i
gruppe 1 om klubmesterskabet 2005.

Pokalholdturnering 2004
Birkerød Skakklub have et hold med i
eliterække, holdet bestod af Lars, Arne, Maj-
Britt og Mads. Vi scorede 6 ½ point, hvilket var
mere end dobbelt så meget som ved sidste
finalestævne. Lars scorede formidable 3/6 på
1. bræt! FLOT

Skakkens dag
Denne dag blev en våd og ikke særlig
succesfuld dag, dette lykkes os ikke at få nogle
nye medlemmer.

Men et stort tak til jer alle som stillede op og
gav en hånd med i dette PR-arrangement for
vores skakklub.

Birkerød – Hørsholm EMT
Her var det Jesper der løb med laurbær-
bladene, Jesper blev en flot nr.1 – tillykke.

Vore unge håb Thomas Bostrup vandt
gruppe 2 og vandt så mange ratingpoint, at

Maj-Britt aflagde beretning for 2004 på
den nyligt overståede generalforsamling.
Beretningen følger herunder.
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han nu er blevet 1.klasse spiller (han rundede
de 1700 i rating).

Efterårsturnering
Denne blev vundet i suveræn stil af Palle
Henriksen foran Preben Auchenberg. Begge
spillere har nu kvalificeret sig til gr 1 i kampen
om dette års klubmesterskab.

Venskabskamp mod Hørsholm
For første gang i mange år lykkes det os ikke
at skulle betale et halvt skakur til Hørsholm
skakklub. Kampen endte uafgjort – puha! 13 –
13

Holdturnering 2004 – 2005
Denne er godt i gang! 1.Holdet ligger nr 2 i
Mesterrækken 2.Holdet gør det godt i A-
rækken, ligger i midten 3.Holdet spiller i C-
rækken for 4-mandshold og ligger sidst.

Juleafslutning
I år var det Michael H. og Michael R. der løb
med alle præmierne ved bankospillet – så nu
har vi 2 opråbere til næste år! Efter
bankospillet have Morten lavet et fint
arrangement, delte folk op i 3 grupper og
spillede handicap lyn – tak for dit fine indslag
Morten. Til sidst skal lyde en meget stor tak til
Birkerøds Skakklubs bestyrelse for det kæmpe
arbejde de har lavet i årets løb, da Mads og
undertegnede har været meget fraværende.

Dette skyldes, at Mads og undertegnede nu
skal skilles.

Med venlig hilsen
Maj-Britt Bech Andersen

KOMBINATIONER

Diagram 1
Sort trækker! Ikke svær – et dobbeltangreb!
XABCDEFGHY
8-+r+-vlk+(
7+p+-+pzp-'
6-+-+-+-zp&
5+P+Pzp-+-%
4L+-+-+-+$
3zP-+q+-+-#
2Q+-+-zPPzP"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy

Diagram 2
Hvid trækker! Sort i trækket har evigskak og
remis med De1+. Hvad har hvid mod det?
XABCDEFGHY
8-+-tr-+k+(
7zpRzp-+p+-'
6-+-+-+pwQ&
5+-+-+l+-%
4-+L+-+-+$
3+-wqP+-zP-#
2P+-+-+-zP"
1+-+-+-mK-!
xabcdefghy

De fleste skakspillere sætter kombinationer
meget højt. Der er noget frydefuldt over at
fremtvinge en gevinst ud af en tilsyneladende
uskyldig stilling, at ofre en officer, eller gøre
træk modstanderen troede var ”umulige”.
Derfor starter bladet med en række små
”kombi’er”.
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Diagram 3
Sort trækker! Hej, der er mat i tre!
XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7zpltR-+p+p'
6-zp-zp-+pwQ&
5+-+-+-+-%
4-+-+-+qzP$
3+-+-+-sN-#
2P+-+-zPPmK"
1+-+-tr-+-!
xabcdefghy

Diagram 4
Hvid trækker! Hvordan udnytte sorts svage
kongestilling. Nøglen er et såkaldt stille træk...
XABCDEFGHY
8-+-tr-+-mk(
7zp-+-+-wqp'
6lzp-+L+p+&
5sn-+P+p+-%
4-+-+-sN-+$
3wQ-tR-+-+-#
2P+-+-zPPzP"
1+-+-+-mK-!
xabcdefghy

Løsninger følger på side 7!

SKET I ”GAGKLUBBEN”

Sidste nyt fra Generalforsamlingen
Generalforsamlingen den 24/1 forløb stille og
roligt. Referatet herfra bliver senere lagt ud på
vores webside. Men af almen interesse kan
nævnes, at den foreslåede forhøjelse på 100
kr per år for seniorer, 50 kr per år for juniorer
og uændret for B-medlemmer, blev vedtaget.
Maj-Britt blev genvalgt til formand og Bent til
kasserer (applaus – og tak fordi I tager en tørn
til!), og til bestyrelsen blev valgt Jan T, Michael
H og Jesper (klap-klap). Suppleanter: Jørgen-
Ole og Thomas (tillykke!). Endelig blev Palle
valgt til revisor og Mads til revisorsuppleant!

Det blev også besluttet, som forsøg, at
afprøve starttidspunkt kl. 19 i stedet for som nu
kl. 19.30. Da dette ikke er blevet meldt ud før,
skal I ikke gå i panik. Det nye starttidspunkt
indføres kun som forsøg, og kun efter aftale
parterne imellem – dvs. mød som sædvanlig
kl. 19.30 indtil andet er aftalt med din
eventuelle modstander (fx i klubturneringen).

Michael H vandt basis 5 i NSU
Michael Hemmingsen vandt basis 5 i NSU
2005 med 3½ af 5 på deling med Claes Scher-
win og Hans Jørgen Jensen, begge
Fredensborg. Et stort tillykke! Det kan være vi
engang får nogle partier at se!

Arne i DSU’s 100 år jubilæumsturnering
I anledning af 100 års jubilæummet har DSU
arrangeret en e-mail turnering (DSU1110A).
Det er en invitationsturnering, og der deltager 4
danskere, hvoraf ex-ccWM Jørn Sloth er det
fineste navn. Desuden deltager en lang række
udenlandske GM'er og nogle få IM'er, så
styrkeniveauet er stort set på højde med en
WM-finale. I skrivende stund har Arne 1½ af 2,
gevinstpartiet findes i afdelingen ”Partier”. Arne
har lovet at holde os løbende orienteret via
vores hjemmeside!

Denne overskrift må delvis tilskrives Preben A,
der til Skakkens Dag fandt på sloganet ”Vi spiller
gag”! Jeg håber at så mange som muligt vil
være behjælpelige med små referater – tak til
hjemmesiden for flere af slagsen!

Forsøg med nyt starttidspunkt for klubaftenen
(kl. 19 i stedet for kl. 19.30) besluttet på
generalforsamlingen – læs nærmere herover.
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Pokalturneringen
Mandag den 3. januar 2005 startede årets
pokalturnering. Det er den 14. i rækken! Lars
Laustsen er den regerende pokalmester, men
han stillede ikke og, så der skulle findes en ny
pokalmester. Turneringen spilles samme regler
som sidste år, dog har den nye turneringsleder
Jan Thomsen forkortet betænkningstiden pr.
parti til 45 min pr. spiller, så der er tid til
omkampe, uden at det bliver alt for sent. Der
meldte sig i år 11 spillere til turneringen, heraf
en stor del af 1. holdet.

1. runde i pokalturneringen gav følgende
resultater:

Arne - Thomas Due 1-0. Arne fik et godt
pres, vandt en bonde, og en til var på vej, da
Thomas opgav.

Bent C. – Tage 1-0. Bent fik mange lette for
dronningen og sluttede med et flot matangreb.

½-½, 0-1: Michael H.–Helge ½-½, 0-1.
Første parti endte remis ved trækgentagelse,
og Helge vandt omkampen med hvid

1-0: Jesper-Bent G 1-0. Jesper fik en godt
angreb, og Bent røg i tidsnøden ind i et
officerstab.

Maj-Britt – Palle ½-½ , 0-1. Det ordinære
parti endte remis efter chancer til begge. Palle
vandt omkampen med hvid. Preben A var
oversidder

Der var nu 6 kvalificerede spillere til 2. runde.
Turneringslederen besluttede, at der skulle
trækkes lod om 2 pladser iblandt de 5 tabere,
for at nå op til idealantallet på 8 spillere til 2.
runde. Det blev Thomas og Maj-Britt, som var
de heldige, der fik endnu en chance. 2. runde i
pokalturneringen gav følgende resultater:

Arne-Maj-Britt 1-0. Arne fik initiativet, og fik
et matgivende angreb på 7. række.

Palle-Jesper 0-1. Jesper fandt et flot
kvalitetsoffer, som gav et afgørende angreb.

Helge-Preben 1-0. Helge fik en godt angreb,
Preben parrerede, og kom afgørende til
modangreb.

Thomas-Bent C 1-0. Thomas benyttede sig
af den ekstra chance ved at vinde over Bent.

Klar til semifinalen er: Thomas, Arne,
Preben A. og Jesper. De 3 sidste er
gengangere fra sidste års semifinale!

Semifinale:
Jesper-Thomas 1-0. Thomas stod godt, men i
tidsnøden lykkedes det lige akkurat for Jesper
at nå at sætte mat.

Preben-Arne 0-1. I en lige stilling satsede
Preben med et angreb, men det var ikke godt
nok

Finale:
Arne-Jesper 0-1: Jesper vandt en bonde, og
Arne overså et stærk mulighed, hvorefter
Jesper kørte den hjem.  Hermed blev Jesper
Kristiansen pokalmester 2005!

1. Holdet vandt 5½-2½ over Fr.sund 1
Efter et grimt nederlag til stærke Bornholm 1 i
forrige runde, spillede vi hjemme mod Fr.sund,
der var stærkt svækket af ikke mindre end syv
afbud. Gevinstpartier kan findes på
www.birkeskak.dk. Individuelle resultater:

1. Jesper – Per Lund 1-0
2. Lars – Thomas Larsen ½-½
3. Arne – Finn Larsen 0-1
4. Palle – Leif Bernard 1-0
5. Morten – Finn Holm 1-0
6. Maj-Britt – Steen Bjørn 1-0
7. Preben A – Valdemar Engmann 0-1
8. Helge – Verner Engmann 1-0

PARTIER

Henriksen,Palle − Bostrup,Thomas [E81]
Birkerød efterårsturnering, 13.12.2004
1.d4 Sf6 2.c4 d6 3.Sc3 g6 4.e4 Lg7 5.f3 0-0 6.Le3
Sa6 Et noget uortodokst, men ganske effektivt træk
som jeg ikke har været ude for før. 7.Dd2 c5 8.d5
Ld7 9.Ld3 Tb8 10.Sge2 Sc7 11.a4 b6 12.Sb5 a6
13.Sxc7 Dxc7 14.Sc3 Se8 15.0-0 Db7 16.Lh6 Sc7
17.Lxg7 Kxg7 18.Tab1 b5 19.b3 Da7 Sort har
meget konsekvent gennemført gennembruddet på
dronningefløjen, men til gengæld bliver der fjernet
flere og flere brikker fra kongefløjen. Sort truer nu
med at åbne b−linien og spille Tb4 hvilket hvid
hindrer med sit næste træk. 20.De3 bxa4 21.bxa4
Txb1 22.Lxb1 Tb8 23.e5 Tb4 24.exd6 exd6
25.De7 Lxa4? Nu bliver sorts kongefløj for tyndt
besat. Med 25.− Se8 var spillet stadig åbent, selv
om hvid har gode angrebschancer med f.eks. f4.
26.Se4 Db8 27.Sxd6? Noget sjusket spillet. Jeg
havde set, at der var mindst remis, hvis sort slog på
b1 og da det var nok til at vinde turneringen lod jeg
mig friste. Meget bedre var det nærliggende Ld3
med gevinststilling. [27.Ld3 Sa8 Næsten eneste
træk da hvid truer med Sg5. F.eks 27.− Se8 28.
Sg5 Tb7 29. Se6+ og sort bliver mat.   28.Sxd6 Df8
29.Te1+−] 27...Txb1 28.Dxf7+ Kh6? Efter Kh8

Som nævnt herover blev Palle en suveræn
vinder af efterårsturneringen. Her følger partiet
fra sidste runde med Palles kommentarer.
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havde jeg formentlig taget remis med skakker på f6
og f7, men hvid har faktisk stadig gode
gevinstchancer. [28...Kh8 29.Df6+ Kg8 30.Txb1!
Dxb1+ 31.Kf2 Le8 (31...Db8 32.Df7+ Kh8 33.Sb7!
Sa8 34.De7±) 32.Sc8 h5 33.Se7+ Kh7 34.d6 Da2+
35.Kg3 Dd2 (35...Da5 36.Sf5!+−; 35...Sa8 36.d7+−)
36.dxc7 De1+ 37.Kh3 Ld7+ 38.Sf5 Lxf5+ 39.Dxf5
gxf5 40.c8D±]. Diagram.

XABCDEFGHY
8-wq-+-+-+(
7+-sn-+Q+p'
6p+-sN-+pmk&
5+-zpP+-+-%
4l+P+-+-+$
3+-+-+P+-#
2-+-+-+PzP"
1+r+-+RmK-!
xabcdefghy

Hvid trækker. Mat i fem!

29.Sf5+! Kh5 [29...gxf5 30.Df6+ Kh5 31.Dxf5+ Kh6
32.Df6+ Kh5 33.g4#] 30.g4+ Kg5 31.f4+ Kxg4
32.Se3+ og mat i næste træk 1-0

Henriksen,Palle − Kristiansen,Jesper [D20]
Birkerød Pokalturnering 2005, 03.01.2005
Spillet i 2. runde i Pokalturneringen.
betænkningstid: 45 min per spiller. Med min
langsomme "CPU" er dét for kort tid til at beregne
varianter ved hvert træk. De fleste træk er derfor
baseret på fornemmelsen. I det følgende vil jeg
begrænse min kommentarer til disse
"fornemmelser" og de få varianter jeg faktisk nåede
at se på. 1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.e3 e5 4.Lxc4 exd4
5.exd4 Lb4+ 6.Sc3 Sf6 7.Sf3 7.Lxf7+?? Kxf7
8.Db3+ Sd5 (eller ...Dd5) vinder ingen bonde for
hvid. Dét fik jeg da set før jeg spillede 5...Lb4+.
7...0-0 8.0-0 Lg4 9.Le3 Sbd7 10.h3 Lh5 11.Le2
Te8 12.Db3 c5 Her havde jeg en god
"fornemmelse" af at stå fint! 13.g4? Og her var min
fornemmelse, at offer på g4 ikke gav nok. Set i
bagklogskabens lys er 13.g4 nok for kraftig en
svækkelse. 13...Lg6 14.Tad1 Diagram næste
spalte. 14...Txe3! Ikke et svært offer at komme på,
det er jo næsten klassisk. Men naturligvis skal man
jo lige have næste træk med. 15.fxe3 Dc7! Pointen
er, at der er pivende gennemtræk på de sorte felter
omkring hvids konge! Mens jeg ventede på Palles
svar, fik jeg en bedre og bedre fornemmelse! Det

viser sig at det er ret besværligt for hvid at dække
e3 og g3.

XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7zpp+n+pzpp'
6-+-+-snl+&
5+-zp-+-+-%
4-vl-zP-+P+$
3+QsN-vLN+P#
2PzP-+LzP-+"
1+-+R+RmK-!
xabcdefghy

Sort trækker. Nogen idéer!?

16.Kg2 Mens Palle tænkte længe over dette træk,
så jeg at 16.Kg2 Lxc3 17.Dxc3 Se4 ikke duer pga.
18.De1, der dækker g3. Men idéen med ...Se4 er et
stadigt tilbagevendende kombinatorisk motiv.
16...Te8! 17.Sb5 Et ventet træk, men samtidig
glædeligt fordi jeg nu ikke kunne se nogen
fornuftige måder at forhindre ...Se4 på. 17...Db8
18.a3 Se4! Dér kom den så! Heller ikke her
beregnede jeg særlig meget, for hvad skulle jeg
ellers spille? Palle kom også frem til at sorts
dronning på g3 var "persona non grata" og blokerer
derfor diagonalen b8−h2. 19.Se5 Sxe5 20.dxe5
Dxe5 21.Tf4 Sd2 Hvad enten der slås på d2 eller
ej, så falder e3, og hvids stilling er helt til rotterne.
Desuden var jeg klart foran på tid. Hvid opgav. 0-1

Jørgensen,Arne (2516) − Soderberg,K
(2384) [D75]
DSU 100 A Korrespondance (5), 01.06.2004
Min modstander er finne, 42 år og bosat i Holland.
Han er CC−IM. Han vandt Arne Henriksen
Memorial på deling med Ove Søgaard, og fik
dermed ret til at deltage i denne fune
jubilæumsturnering. 1.d4 Sf6 2.Sf3 Normalt spiller
jeg 2. c4, men foretager en trækombytning for at
komme ind i Grünfeldindisk åbning. 2...g6 3.c4 Lg7
4.g3! Hvid har generelt, og jeg har specielt haft en
god score med denne opstilling. 4...0-0 5.Lg2 d5
6.cxd5 Sxd5 7.0-0 c5 8.Sc3 Sxc3 9.bxc3 cxd4
[9...Sc6 10.e3 Da5 Dette er mere almindeligt]
10.Sxd4 Da5 11.Tb1! jeg giver gerne en midlertidig
bonde for aktivt spil 11...Sc6 [11...Dxc3 12.Le3 a6
13.Da4²; 11...Dxa2 12.Lg5²] 12.Sxc6 Dette træk
brugte jeg lang tid på, for at finde en lille fordel til
hvid i midtspillet.  12...bxc6� 13.Lxc6 Lh3 14.Lxa8

Jeg tabte til Palle i efterårsturneringen, men fik
revanche i Pokalturneringen! Partiet følger her.

Som lovet følger her Arnes første gevinst i
DSU1110A.
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Txa8N [14...Lxf1 15.Dd5 (15.Lf3 Lh3�²) 15...Dxd5
16.Lxd5 Lxe2 17.La3 Te8 (17...Lxc3 18.Lxe7 Te8
19.Tb7± Lg4 20.Txa7 Raetsky−Konietzka 1998, 1-
0) 18.Lc6 Tc8 19.Ld7 Ta8 20.Lxe7 Lxc3=] 15.Db3
Lxf1� 16.Kxf1 Td8 Sort håber på er kongeangreb
mod de p.t. ukoordinerede hvide brikker, men hvid
får nu muligheden for at fastholde c−bonde.
[16...Dxc3 17.Dxc3 Lxc3 18.Tb7 e6 19.Lh6 med en
lille hvid slutspilsfordel] 17.c4² Dh5 18.h4 Df5
19.Lf4 De4 20.f3 De6 21.Td1± Nu har hvid fået
aktiveret sine officerer, og står klart bedst. Et
problemer dog den udsatte hvide kongestilling
21...Dh3+ 22.Kg1 Tc8 23.Db7 e5 24.g4! hvid giver
bonde tilbage for at sikre sin kongestilling 24...Tf8
25.Lh2 Dxh4 26.c5 [26.Dxa7 h5! 27.Df2 Dg5 28.c5
Tc8³] 26...h5 [26...Lh6 27.Kg2 Lf4 28.Lxf4 exf4�
29.Th1 Dg3+ 30.Kf1 Td8 31.Db1 Tc8 32.Dd3 a5
33.a4 h5 34.gxh5 Dg5 35.hxg6 Txc5 36.Db1 De5±
37.Th7 Tc8 38.Txf7+−] 27.gxh5 Dg5+ 28.Kh1
Dxh5 29.De4 Tc8 30.c6 Lh6 31.Kg2 Lf4 32.Lxf4
exf4 33.Td7 Sort kan ikke få evigskak, da hvid
konge kan foretage trekantmanøvre, der sikre at
konge kommer ud af skakkerne 33...Dg5+ 34.Kf1
Df6 35.c7 Kg7 36.Dc4 Th8 37.Ke1 Kongen må
søge læ på dronningefløjen 37...Tc8 38.Kd2 Db2+
sort har kun en række hævnskakker tilbage inden
den stærke c−bonde afgør partiet. 39.Kd3 Db1+
40.Kc3 Da1+ 41.Kc2 Df6 endelig ikke: 42.Kb3
[42.Dc3? Dxc3+ 43.Kxc3 Kf6 44.Kb4 Ke6 med sort
fordel.] 42...Kg8 43.Ka4 Kg7 44.a3 Kg8 45.Dc5
Da6+ 46.Kb4 Der kunne følge Df6  47. Td6 og
hvids angreb kan ikke stoppes. 1-0

LØSNINGER TIL KOMBINATIONS-
OPGAVERNE

Diagram 1.
Stilling fra 14. matchparti Alekhine,A – Bogolju-
bow,E, VM 1929. 1...De4! med dobbeltangreb,
der vinder enten La4 eller Te1. Trækket kan
være svært at se, det er meget nemmere hvis
den sorte dronning slår noget på e4.

Diagram 2.
 Mecking,H – Tan, Petropolis 1973.
1.Txc7 truer afdækkeren Lxf7+. Men sort kan
parere med 1...De1 og faktisk har sort
evigskak på den måde. Men når man har fået
en idé, som ikke helt virker, så prøv at bytte
om på trækkene: 1.Lxf7+! Kxf7 2.Txc7+! Den
sorte dronning tvinges hen på c7, hvorefter
den vindes efter en dronningskak på h7.
2...Dxc7 3.Dh7+ efterfulgt af Dxc7 med
afgørende fordel til hvid.

Diagram 3.
Mädler - Uhlmann,W. Bad Liebenstein 1963.
Ikke svær når man først ser: 1...Th1+! 2.Kxh1
Dh3+ 3.Kg1 Dxg2 mat!

Diagram 4.
Furman – Smyslov. Moskva 1949.
Sorts svaghed er kongestillingen. Diagonalen
a1–h8 er helt åben. Man ser, at 1.Sxg6+ hxg6
2.Th3+ vinder den sorte dronning, men
desværre kan sort spille 1...Dxg6, hvorefter
2.Tg3, Df6 ikke giver noget, den sorte dronning
når lige at blokere diagonalen. Men som nævnt
i opgave 2, hjælper det nogen gange at bytte
rundt på trækfølgen: 1.Db2! Truslen Sxg6 kan
ikke forhindres! 1...Sc4 [1...Df6 2.Sxg6+ Kg7
3.Sf4 er også håbløst] 2.Sxg6+ Dxg6 3.Txc4+
Dg7 4.Dxg7+ Kxg7 5.Tc7+ Kf6 6.f4 og hvid
havde en solid merbonde der blev omsat til
gevinst. 1–0.
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PROGRAM FORÅR 2005

Dato Aktivitet
24. januar Generalforsamling og klubmesterskab i

lynskak
31. januar Klubturnering 1. runde
6. februar 5. Runde: 1. Holdet ude mod Roskilde 2
7. februar 5. runde: 2. holdet hjemme mod Jyllinge 1

14. februar Klubturnering 2. Runde
21. februar Klubturnering opsamling
28. februar Klubturnering 3. Runde

6. marts 6. Runde: 1. Holdet hjemme mod Allerød 2
7. marts Klubturnering opsamling
8. marts 6. Runde: 2. Holdet ude mod Roskilde 3

10. marts 4. Runde: 3 holdet ude mod Nordkalotten 3
13. marts 7. Runde: 1. Holdet ude mod Helsingør 2

(spilles i Allerød)
13. marts 7. Runde: 2. Holdet hjemme mod Bornholm 2

(spillested ikke fastlagt p.t.)
14. marts 5. Runde: 3. Holdet hjemme mod Helsinge 5
21. marts Klubturnering 4. Runde

4. april Klubturnering 5. Runde
11. april Klubturnering 6. Runde
18. april Klubturnering opsamling
25. april Klubturnering 7. Runde

2. maj Klubturnering 8. Runde
5. maj Ingen juniorskak - Kr. Himmelfartsdag
8. maj Mors dag
9. maj Klubturnering opsamling

16. maj Pinselukket.
23. maj Venskabsmatch mod Hørsholm skakklub
30. maj Klubturnering 9. Runde

6. juni Årsafslutning og præmieuddeling
11. juni Havefest hos Bent Guldborg

BIRKERØD SKAKKLUB FAKTA

Spillested og tid:
Mantziusgården 7A, mandag kl. 19.30.

Bestyrelsen:

Maj-Britt Bech
Andersen

Formand 45 81 41 58

Bent Guldborg Kasserer 45 81 87 64
Jan Thomsen 45 82 87 20
Michael Hemmingsen 45 94 26 53
Jesper Kristiansen 45 82 12 02

Webside:
www.birkeskak.dk

Webmaster: Jan Thomsen.


